

Información local y provincial

D. Jerónimo de Ugarte

En el Hospital Militar de Carabanchel, ha sido sometido a una delicada operación quirúrgica, nuestro querido amigo e excelentísimo señor gobernador civil de Zamora, don Jerónimo de Ugarte Roire.

La operación fué practicada por el ilustre doctor Gómez Ulla, y el paciente se encuentra en estado satisfactorio.

Muy sinceramente hacemos votos por la pronta mejoría de tan distinguido amigo nuestro.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Cartelera de la Empresa "SANVICENTE"

Nuevo Teatro

Hoy Lunes: Butaca 0'55
Granioso y sensacional ESTRENO
"Fox" de primera categoría. 1935

Se ha robado un hombre

Creación de LILI DAMITA
y HENRY GARAT

A Petición del público

LA CUCARACHA

Fxito ex'ra'bomba

Mañana Martes: Butaca 0'55
ESTRENO de gran emoción "Fox" 1936

Bajo presión

Por Edmund Lowe y Victor Mc Laglen

Estreno de actualidad
NOTICARIO "FOX"

Teatro Principal

El Jueves, so'enne de gala:
ESTRENO de la película
galoneada con dos premios de la
Academia Bellas Artes de Hollywood

Una noche de amor

Creación de GRACE MOORE
la mujer de la voz de oro

A'go nuevo bajo el Sol
La mejor película del mundo

Se despacha el Miércoles en Contraduría
BUTACA 1'60 y 2'10

El Sábado: Presentación
COMPANIA DE COMEDIAS
del Circuito

Empresas Reunidas

Primer actor y director:
FERNANDO F. DE LOFCOBA

Primera actriz:
PEPITA MELIA

ESTRENO de los H. Quintero
La inglesa sevillana

Teatro Principal

Una comedia ágil y acertada en efectos cómicos, adaptada a la pantalla a de la obra original «La locura de reposo» nos presentó ayer la Fox bajo el título «Te amo con locura», con diálogos de López Rubio, que fué muy celebrada por el sector público que acude a diario al Principal.

Sin temor a equivocarnos podemos decir que «Te amo con locura» es la mejor película que hemos visto de la gentil Rosita Moreno, secundada con buen acierto por Raul Roulien, actor bien recibido siempre por el elemento femenino.

La parte musical, debida al señor Roulien, quera sin relieve entre las peripecias del film, habiéndose adaptado unos versos tan insustanciales o más que la partitura.

Como complemento de programa figuró la película de ambiente mejicano, «La cucaracha», editada en precioso tinte color, en el que la parte luminosa juega importante avance en la técnica de este procedimiento y resulta de gratísimo efecto visual.

El público aplaudió el programa que recibimos y acogió con entusiasmo el júbilo y expectación el anuncio de que para el próximo jueves se estrenará una gran producción de la eminente y singular artista Grace Moore, de la cual nos ocuparemos con o merece.

HACHE.

Despedida del soldado

Mañana 14, en el Cuartel Viriato, a las once y media de la mañana tendrá lugar el acto de la despedida del soldado, al que han sido invitadas todas las autoridades de la capital.

Una sustracción

La Guardia civil del destacamento de Muelas del Pan, participa a la su perioridad haber sido sustraído un tablero de grandes dimensiones de las obras de los Salts del Duero y ce haber sido detenidos como presuntos autores de la sustracción los vicinos de Ricobayo llamados, Nicolás Barroso y Felipe Mezquita.

FUTBOL LOCAL

A. D. Zamorana 3 - Racing Club 0

Ayer recibimos al visitar el campo de deportes de la barriada de Partoja una de las emociones más gratas. Aquellos muchachos que protagonizan por la posesión de la pelota nos recordaban los tiempos en que el deporte en Zamora registraba jornadas dignas de seguir las con interés inusitado.

En la naciente sociedad, «Agrupación Deportiva Zamorana», figuran elementos del fenecido Club Deportivo zamorano, aquellos chicos que se prifican en el pecho poniendo a record todos sus conocimientos, y o b e t o d o, el coraje, aquel coraje que les caracterizaba y que rivalizaba con los conocimientos de otros conjuntos más hechos, casi profesionales.

Allí se encontraban los que mas o menos directamente intervinieron en la vida del glorioso once zamorano; añorado porque sentimos tanto su desaparición, que nos hace suponer que hare ya mucho tiempo que falleció víctima como otros tantos clubs modestos, del desfavor del público, ya que esto se traduce en ruina económica.

Un nuñado de jóvenes voluntarios, aficionados cien por cien, luchaban con impetuoso denuedo por mantener el deporte del futbol en nue trape capital, no reparando en el sacrificio que ello supone, dados los ínfimos medios crematísticos de que disponen para atender a los gastos que ello origina.

Pues bien; ese esfuerzo, siempre plausible, que realizan estos zamoranos deportistas, se lo imponen con el calor y el fervor que solamente los amateurs suelen hacerlo, sin contentarse con estímulos, que son el alauso y que en definitiva es a lo que únicamente aspiran Y sin en bargo pelearon—con otros no menos deportistas—con como ímplemento de causa unos y sin clase otros Pero todos, podemos asegurarlos, con mucho entusiasmo, con unos deseos grandes de contribuir en su concurso personal, al resurgimiento y empuje del futbol en Zamora, con el único y exclusivo objeto de poner una barrera para que la crisis purgativa atraviese el deporte local, no se cierne aún más y con la

desaparición del Club Deportivo, el desarrollo del futbol caiga en el abandono y en la inactividad que hasta ahora veníamos padeciendo.

Es loable el sacrificio que se ha impuesto este grupo de zamoranos y nuestro no le negamos el aplauso al mismo tiempo que les animamos a que prosigan en sus nobles propósitos en bin del deporte y en defensa de las legítimas aspiraciones a que tienen derecho los deportistas y que debido a la pasividad que caracteriza a los zamoranos, no son realidades tangibles estas esperanzas que abrigamos para el futuro.

HANDICAP.

El partido

Como teníamos anunciado, en partido de desafío, celebraron ayer un partido de futbol entre la Agrupación Deportiva Zamorana y el Racing Club en el que se venían una apuesta de docecientas pesetas, una cipa donada por don Julio San Juan en unión de cinco pesetas (estas para ayuda del pago del arriendo del Campo) y once medallas, regalo de don Justo García Casado, dueño de los Almacenes Redondo.

En las dos fases del encuentro los ecupiers de ambos bandos lucharon con gran tesón, notándose mayor presión en los de la Agrupación que se apuntaron la victoria por 3 0.

Los autores de los tantos fueron Vaquero, Paris y Bartolo.

Se distinguieron por la Agrupación D portiva, Paris, Vaquero, Esteban, Catano y Mundin

Por el Racing sobresalieron, Paulino, Goyo, Angelito, Prats y Ballena

Asistió mucho público, apesar de que el tiempo no favoreció en nada.

De la Comisaría

Ha sido denunciado ante el señor juez municipal, Juan Ercinas, por maltratar de palabra a Juan García Riscal.

Lea usted mañana
HERALDO DE ZAMORA

CASA DE SOCORRO

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Accidente del trabajo.

Angel Sarvicente, de 43 años de edad, con domicilio en la calle de los Consejos, número 9, de herida incisorcortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, que interesó tejidos blandos. Producción con un serrucho.

Otro accidente

Antonio Iglesias Martínez, de 26 años de edad, que habita en la Carretera de Roales, número 12 (an Lázaro) de herida contusa en el frontal. Se la ocasionó al caerle, a consecuencia de un ataque de alcoholismo.

Lesionado en riña

Benito Arroyo Hernández, de 26 años de edad, con residencia en la dehesa de Paredes, de gran hematomas en el carpo de la mano izquierda. Ocasionada en riña.

Foto - DUERO

Santa Clara, 6

carneles para clases pasivas

Precios económicos

Delegación de

Hacienda de Zamora

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Administración de Loterías núm. 2.

Se pone en conocimiento de los señores perceptores que si en el plazo de quince días no han hecho efectivos los cobros a realizar serán anulados.

Mevemente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

Infractores de la Ley

Al señor ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, han sido denunciados por infringir el Reglamento vigente de Circulación, los siguientes:

Felipe Justel Esteban, de Benavente; Gavilán Martín Fernández, de Quintanilla del Morán; Cándido Bueno, de Valverde (Valladolid); Agustín Rodríguez Rodríguez, de Villamayor y Felipe Fuentes Esteban, de Villalpando.

Mercado de ganado

Durante el día de ayer y hoy, se han celebrado con gran concurrencia los mercados mensuales de los días 12 y 13.

Las operaciones que se realizaron en firme, son las siguientes:
Asnal, de 200 a 3.00 pesetas ejemplar.

Mular, de la cuerda, de 800 a 1.000 pesetas ejemplar.

Mular, de tres dedos, de 1.500 a 2.000 pesetas, ejemplar.

Caballar, de 300 a 400 pesetas ejemplar.

Yeguas, de 300 a 500 pesetas ejemplar.

Bueyes, de 500 a 1.500 pesetas.

Vacas, de 500 a 700 pesetas.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Luis Martín González.

Ana Santos García.

Victoriana Vicente López.

José de la Fuente Rivera.

Faustina Heredero Villala.

Francisco Martín Ferreras.

Manuel Díez Tabara.

DEFUNCIONES

Baltasar Alonso Sánchez, de 1 año

Teresa Salvador Prieto, de 63 años.

Lea usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Le interesa ver

en 4.ª plana la

Sección de Anuncios

¡FIN DE TEMPORADA!

¡Señora!...

una oportunidad más la ofrecemos para completar su economía del año.

En nuestra gran liquidación Fin de Temporada

Grandes partidas que realizamos

Cortes de abrigo Pluma Angora de 25 ptas. se liquidan hoy a 15 ptas. corte.
Cortes de abrigo Ratina de 40 pesetas, se liquidan hoy a 25 pesetas corte.
Colecciones incompletas de abrigos de 25 a 50 pesetas corte, se liquidan hoy al único precio de 15 pesetas corte.
Felpas batines de 30 pesetas metro, se liquidan hoy a 6 pesetas metro.
Lanas Pluma Angora de 4'50 pesetas metro, se liquidan hoy a 2'25.
Lanas Malla-Crep de 7 pesetas, se liquidan hoy a 3'50 pesetas metro.
Lanas Mohair de 12 pesetas, se liquidan hoy al precio de 7'85 pesetas metro.
Lanas de Rizo de 15 pesetas, se liquidan hoy al precio de 9'75 pesetas metro.
Partidas incompletas de lanas de 3 a 10 pesetas, se liquidan hoy al precio de 1'95
Franelas muchos colores de Quimonos de 1'50, se liquidan hoy al precio de 0'75

Franelas gamuza de Quimonos de 2'50, se liquidan hoy al precio de 1'50.
Restos de colecciones incompletas de Franelas de 1 a 2 pesetas, se liquidan a 0'50
Batistas estampadas restos de 1 pesetas, se liquidan al precio de 0'25.
Camisetas niño, de felpa, de 1 y 1'25, se liquidan al único precio de 0'50.
Camisetas caballero, felpa, de 4, 5 y 6 pesetas, se liquidan al precio de 2'60.
500 docenas de medias de seda Bember de 5'50, se liquidan como regalo a nuestros compradores al precio de 2'25.
Nuestra gran sección de alfombras, hoy también en liquidación, le permite comprar alfombra Moqueta al precio de 2'90.
Mantas de cama, edredones, colchas y colchones, en nuestra liquidación los comprará a precios jamás conocidos.

Retales de todo el año que vendemos a la mitad de su valor en nuestra imponente LIQUIDACION
Retales que regalamos a todo comprador los emplearemos para envolver sus paquetes en lugar de papel
¡SEÑORA!... Un ahorro positivo con un pequeño desembolso comprando en NUESTRA GRANDIOSA
LIQUIDACION FIN DE TEMPORADA significa la economía de su presupuesto.

Ahorre dinero comprando siempre en

Sederías BLANCO Y NEGRO

SANTA CLARA - Teléfono, 231

Manifestaciones del jefe de la Ceda

Madrid 11, (9,30 m.)

A las seis y media de la tarde se abrió el despacho del presidente de la Cámara el señor Gil Robles. Manifestó a los periodistas que había cambiado impresiones sobre diversos asuntos y especialmente habían echado una ojeada por el panorama electoral.

Después conversó el señor Gil Robles con varios periodistas y algunos diputados, entre los que figuraba el señor Rey Mora. Este preguntó al jefe del partido Popular Agrario si era cierto que iba a restringir el número de actos en que tomase parte. El señor Gil Robles contestó:

—Después de lo que me acudirá a más que a tres o cuatro actos públicos. Me habían organizado un número muy elevado de ellos y resulta que necesitaría entre viajes y días de estancia en algunas capitales unos 28 días.

Como únicamente quedan treinta y cuatro para que se termine el período electoral, resultaría que tendría que dejar abandonada la organización desde Madrid y esto no sería conveniente. Ya les digo que acudiré solamente a tres o cuatro actos, y uno de ellos será en Madrid. El próximo domingo voy a Córdoba, donde pronunciaré un discurso.

El señor Rey Mora intervino para decirle:

—A ver si le meten a usted en "chirona".

—Sí, precisamente hablaré de ello y voy a coger el Diccionario para estudiar todos los sinónimos de esta palabra.

Cómo los periodistas informasen al señor Gil Robles de que el señor Portela había dicho que esa palabra no era de su léxico y que, por lo tanto, había sido mal interpretada, el señor Gil Robles contestó: —¿Cómo se dice cárcel en gallego? Porque posiblemente es lo que el señor Portela quiso decir.

Después, refiriéndose a las alianzas electorales, dijo que en cada provincia se iban haciendo las que se estimaban convenientes.

—Pero, desde luego—intervino el señor Rey Mora—no irá usted en coalición con ninguno de los elementos que representan al Gobierno.

—No, eso no. Ya he dado órdenes concretas y definitivas a todas las agrupaciones de provincias de que no iremos a la lucha electoral en unión de ninguno de los candidatos que representan al Gobierno, pues entiendo que este es un caso de dignidad política.

Después, refiriéndose a las destituciones de comisiones gestoras, dijo que también había dado órdenes a las agrupaciones de toda España en el sentido de que tomen no

ta de la toma de posesión y de las destituciones, con objeto de poder presentar la oportuna querrela criminal, por hacer nombramientos o destituciones una vez entrado en el período electoral.

Se refirió después el señor Gil Robles al panorama que a su vista se ofrece de la lucha electoral y dijo que estaba satisfechísimo porque no solamente era bueno sino que le parecía "mejor".

Como le preguntaron el número de diputados que esperaba lograr en estas elecciones, dijo:

—No los he podido contar. Eso es como los mártires de Zaragoza; desde luego muy numerosos.

Refiriéndose al acto de Lugo, el señor Gil Robles dijo que el entusiasmo en los actos que se habían celebrado en Galicia había sido extraordinario, y que tenía la seguridad de que conseguiría el triunfo. Como remate a las palabras, con que explicaba su optimismo, el señor Gil Robles dijo:

—En cuanto al señor Portela, por Lugo no sale ni el bombín.

Después se unió al grupo el exministro señor Cantos, quien conversó con el señor Gil Robles, diciéndole que en su provincia también se habían hecho destituciones de Ayuntamientos una vez comenzado el período electoral, y que se daba el caso de que en una de ellas hay un preámbulo que hace alusión al establecimiento de las garantías constitucionales, lo que ocurrió después de disueltas las Cortes y convocadas elecciones.

Sánchez ORTIZ.

¿Fotos magnificas para carnets?
Pues retratándose en LABORATORIOS FOTOGRAFICOS "ANSAL"
La cabina fotográfica a dos pasos de la calle, sin subir escaleras.
PRECIOS MUY REDUCIDOS
Ramón y Cajal, 7, Zamora

CORTESIA
En atento Saluda, se nos ofrece en su cargo, el nuevo Tesorero de la Delegación de Hacienda de Zamora, don Faustino Castaño Mendoza.
Agradecemos en lo que vale la atención del señor Castaño Mendoza, al mismo tiempo que nos ofrecemos a la reciproca.
En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
M A H O U

AL HERNIADO

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que esta sujeto con el braguero que usa, dedíquenos los siguientes testimonios:

RICLA, 9 de Diciembre de 1935.

Sr. Dn. C. A BOER, Especialista Herniario, Barcelona.
Muy Sr. mio: Confirmando mi carta del 9 de julio último en la cual le anunciaba mi curación y le autorizaba para que lo hiciera público. Hoy vuelvo a escribirle reiterándole mi satisfacción; pues me dedico a todos mis trabajos y estoy encantado de encontrarme tan bien. Inisto para que se publique mi curación pues así servirá a Vd. y a los muchos que sufren de hernia.

Muy agradecido, me rete o de Ud. atto. s. s. VALERO MUÑOZ, Peón caminero, RICLA. -Estació (Zaragoza).

CERECINOS DEL CARRIZAL, 2 de Noviembre de 1935.

Sr. Dn. C. A BOER, Especialista Herniario, Barcelona.
Muy Sr. mio: Tengo el gusto de comunicarle que he curado mi hernia gracias a sus aparatos C. A. BOER.

Ocho años sufrí de mi hernia, usé varios sistemas de aparatos sin notar mejoría alguna hasta que me sometí al Método C. A. BOER. Hoy me encuentro completamente bien, por lo que le quedo muy agradecido y s. s. UFRASO GARCÍA, Cercininos del Carrizal (Zamor.).

HERNIADO: Si quiere Vd. recobrar su salud con los Aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda al reputado ortopédico en:

- LEON, Viñes, 17 enero, Hotel París.
- LA BAZA, sábado 18 enero, Hotel Victoria.
- BENAVENTE, domingo 19 enero, Hotel Recoletos.
- ZAMORA, lunes 20 enero, Hotel Suizo.
- ASTORGA, martes 21 enero, Hotel Moderno.

C. A. BOER

Especialista Herniario de París, PELAYO, 60.—BARCELONA

Los regalos de HERALDO

¡¡Que es una "Alcyón"!!

Ya tocan a su fin nuestros magníficos regalos: Dos "Alcyón" dos "Sprin" y una "G. A. C.". Una "Alcyón", las dos "Sprin" y la "G. A. C." están entregadas a los respectivos agraciados.

Solo nos resta la "Alcyón", que correspondió al segundo premio de la Lotería de Navidad con el número 18.108 y que se encuentra a disposición del poseedor del cupon premiado, en union del flamante par de zapatos «Sport» que adquirimos en la zapateria Rivera.

¡Mire Vd. que es una "Alcyón"! la máquina de moda por excelencia, la campeona, la que por su calidad se ha impuesto en el mercado mundial, la marca que representa el Gran Bazar J.

Digamos en seguida si es Vd. el afortunado y le haremos entrega de la «Alcyón» toda vez que pasado el día 31 del corriente, ya no tendrá derecho a reclamación de ningún género, ya que según tenemos dispuesto en las bases que publicamos al efecto, transcurrida esa fecha volverá a ser sorteada.

¿A quién le ha tocado la "Alcyón"?

HERALDO DE ZAMORA GREGUERIAS

Los cantadores de la luz son, por las noches, los racionadores de la lectura.

Al oír la expresión "disolución de Certes", nos imaginamos a los diputados en una deroma con alcohol.

Los cortadores de sastrería son los cirujanos que operan por televisión.

Cuando metemos un azucarillo en el agua, se rebela estremecido.

Los hombres con gafas tienen dos personalidades: severos con ellas, e infelices cuando sacan el pañuelo para limpiarlas.

Una chistera encima de una mesa espera la llegada del bastón y de los guantes.

Las aceitunas rellenas tienen la solitaria.

Cuando comemos rosquillas de postre, lanzamos salvavidas a los alimentos que naufragan en el jugo gástrico.

El agraciado en una rifa ríe con la misma risa de los muñecos de la barraca.

Los mandos de la radio, son el látigo que ostiga a los chacales del viento.

Un calvo integral, al reír, nos ofrece la mercancía de un melón a cala.

Era tan meliflua su voz que, cuando hablaba, ponía sordina a la nuez de su garganta.

Las rodillas de los cantadores de flamenco están llenas de tientos.

Del Ayuntamiento

Las gambas y las cigalas llevan combinación rosa.

Cuando tiramos una piedra en el remanso de las aguas, la superficie se viste de volantes.

El vals es un baile inventado por los tiradores de lazo.

A veces suspendemos la pluma en la oreja; y es entonces cuando nos dice las faltas de ortografía que hemos cometido.

Las palmeras están atacadas de elefantiasis.

La "O" mayúscula, a principio de párrafo, es el órgo de las minúsculas.

Al homenajearlo le pondríamos con gusto un antifaz... o le invitaríamos a dar un paseo por el campo.

Un paraguas colgado del brazo es la credencial de la madurez.

La hora de llegada a la oficina está en relación directa con la resistencia de los cordones de los zapatos.

Eulogio Bueno de Diego

Suspensión de excursión a Toro

El cuadro de la "Casa Redonda" que según teníamos anunciado, se desplazaría ayer a la ciudad de Toro, ha suspendido la excursión para el día 19 del actual.

Los billetes para el desplazamiento a Toro el día 19, del equipo Casa Redonda, podrán adquirirse desde hoy lunes, al precio de 3,50 pesetas en el establecimiento de don Justo García Casado.

¿Quién paga el anuncio?

Un inteligente comerciante asegura que el importe de los anuncios, que constantemente publica los satisface el comprador que no anuncia, porque la utilidad de lo que el anunciante vende, la obtiene a costa del rival que nada gasta en publicidad. : : : El anuncio siempre pre reproductivo cuando se utiliza un periódico de gran circulación.

El anuncio más barato, es el más caro.

'Heraldo de Zamora' es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

Crónica mercantil

El mercado de trigo : : : : Valladolid 11.

Finaliza la semana con el ambiente de indecisión marcado desde hace tiempo y que no desaparecerá mientras siga imperando este régimen de desbarajuste en las disposiciones ministeriales, que sólo sirven para ahogar más a los pobres labradores.

Con esta nota de paralización del negocio termina la semana, que ha venido a ser una más en el sinnúmero de las que llevamos en análogo estado.

Harinas y salvados : : : : Los precios, sin variación sensible en las poquísimas operaciones que se realizan.

CLAUDIO RODRIGUEZ Siempre Novedades ¡¡Prontitud!!
SASTRE
¡¡Economía!!
Visítenos V. esta casa
Plaza Mayor, n.º 30 y 31

El conflicto italo-abisinio

Madrid 11, (9,30 m.)

El Cairo.—Después de haber recibido el cónsul egipcio en Adis Abeba confirmación del bombardeo de una ambulancia egipcia, el Gobierno de El Cairo ha decidido protestar energicamente ante el Gobierno italiano.

Obreros voluntarios a Africa

Milán.—El buque «Gabbiana» ha zarpado de Génova con rumbo a Africa, llevando a bordo 1500 obreros especializados voluntarios.

Victorias etopes

Harrar.—Según los últimos informes referentes a la batalla de Karale rectificando las cifras, resultaron cien treinta soldados italianos la mayoría de ellos indígenas muertos. Ocho ametralladoras y seis tanques han sido capturados.

El separatismo en el Tirolo

Munich.—El corresponsal de la

United Press declara que existe un fuerte sentimiento anti italiano en el Tirolo del Sur.

Según ellos, las autoridades militares italianas tienen que arrancar a la fuerza de sus casas a los jóvenes tiroleses que se niegan a cumplir el servicio militar.

París.—Se ha sabido que el ministerio de Marina ha concertado un arreglo con el Gobierno español el cual autoriza a Francia para que varíe sus unidades que saldrán el martes de varios puertos con rumbo a Casablanca, puedan fundear en puertos españoles en su viaje de ida a Africa como en el regreso.

El aumento de sanciones

Londres.—En los círculos políticos se asegura que Visconcelles convocará inmediatamente después de la reunión de los 13, el día 20, al Comité de los 18, para que se pronuncie acerca del aumento de sanciones, especialmente en las referentes al petróleo.

De un mundo a otro...

1492 2 meses
1910 18 días
1933 72 horas
1935 - 1 SEGUNDO!

EN el siglo XV, un gran navegante cruzó el mar hacia un mundo ignorado y empleó meses en su proeza... En el siglo XX, esta misma proeza era una ruta que se atravesaba en pocos días... Años más tarde en horas, y hoy, con este maravilloso receptor de TODAS ONDAS ¡solo cuesta un segundo cruzar el mar! Con la rapidez del pensamiento el R-1430 le «llevará» de un mundo a otro ofreciéndole, a placer, las músicas y cantos de todos los países. Compruébelo oyendo este modelo en una Agencia de esta marca.

R-1430
El R-1430 tiene 8 válvulas y recibe todas las emisoras comprendidas entre los 16 y 2,142 metros. Es el receptor de todas las épocas. No lo olvide ahora que se aproxima el verano, la mejor estación del año para la recepción de ondas extracortas, imposibles de captar con un aparato corriente. Cigalas con toda pureza con el R-1430. Precio: 1.995 Ptas. Puede adquirirse a plazos.

RADIO LA VOZ DE SU AMO
Agencia oficial para Zamora y su provincia:
GRAN BAZAR DE SALVADOR GARCIA VILAPLANA
SANTA CLARA, 2

¿Dónde se vende más barato...?
en **"LA LLAVE"**

Camas de Hierro, Niquel, Metal y Madera.—Somiers.—Sillas.—Cuadros.—Espejos.—Muebles de todas clases.—Máquinas de picar y embutir.—Tijeras de PODAR.—Podaderas.—Correas.—Cocinas tipo Bilbao para leña, carbón y Cuarto de Baño.—Herramientas finas para todos los Artes y Oficios y para la Agricultura en general.—Herraduras y clavos de herrar.—Rejas de cola para la temporada.—Especialidad en Herrajes finos para Muebles y obras.

Bicicletas B. H., Super B. H. y RAYO.—Productos Pizarrita para tejados TUBERIAS para cocinas y conducción de aguas

Le interesa visitar su exposición, antes de hacer sus compras.

"LA LLAVE" Almacén de Hierros y Ferretería
Riego, núm. 34. Teléfono 224 X ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Salón Peluquería de Señoras "LA BARCELONESA"

Ondulación al Agua,
Ondulación Marcel
Ondulación Permanente

MANICURA

Dirigida por la señorita Africa Calvo

Cortinas de San Miguel, núm. 8, pral. primera. ZAMORA

En la Bodega del Mercado
del Frigo, y horas de 10 a 1
y de 2 a 5 de la tarde, se vende

Vino clarete de Villalpando
al precio de 8 pesetas los 16 litros

PASTOS

Se arriendan de invierno, sin necesidad de subasta, las praderas del Ayuntamiento de Monfarracinos. Para tratar con dicho Ayuntamiento.

El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a BASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.254

YA BAJARON LOS HUEVOS La Competidora

vende
A 2,50 docena los huevos, más gordos.

También vende

A 2,40 y 2,25 pesetas docena.

Mercado de Abastos.—Sótano

ULTRAMARINOS Elias Luis

Fabriciano Cid 34 (Costanilla)
Económico dinero, comprando en esta casa

Aceite a 1'70 litro.
Arroz a 0'70 kilo.
Alubias blancas de la Bañeza, a 0'90 kilo.
Garbanzos superiores a 0'80 kilo.
Bacalao superior a 1'90 kilo.
Tocino nuevo a 2'70 kilo.
Zapatillas de abrigo para señora, 1'25 par

NOTA.—Esta casa no da regalos, vende la mejor calidad por el menor precio.

SE VENDE

Un molino pro-indiviso, compuesto de cuatro pares de piedras para agua y dos pares para motor, con instalación a turbina para luz, todo funcionando en perfectas condiciones, inmejorable tanto para maquiler o fábrica, en el pueblo de Malre de Castroponce. Para tratar en el mismo molino.

Café-Bar Seisdedos

VARIETES
Conciertos TARDE y NOCHE
CAFE EXPRESS
y licores de todas marcas

No deje de visitar el BAR SEISDEDOS. Todos los días habrá un repertorio.
Plaza de San Miguel 1. Zamora

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 2. Teléfono 65. Zamora
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

VIUDA DE SEVER FUNERARIA

Teléfono 350
Calle Fabriciano Cid, núm. 8, (antes Cárcaba)

SASTRERIA

Hijo de Federico Rodriguez

ÚLTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12
Teléfono, 42 ZAMORA

SE TRASPASA TIENDA

de ultramarinos, bien acreditada por tener que ausentarse el dueño. Y se vende también la casa en que está instalada.
Para informes: calle del Puente 2 (Santa Lucía), Zamora.

SE ALQUILA

un garage capaz para tres coches. En Cortinas de San Miguel número, 20.—Razón. Santa Clara número 61-2.º

SE VENDE VINO

Clarete fino de mesa, de cosechero en la acreditada bodega de Elias Santamaria, Cuesta de los Laneros número 9, al precio de 8 pesetas los 16 litros.
Horas de despacho de 10 y media a una y media.

TRASPASO

Comercio de ultramarinos y curtidos, en San Torcuato número 23. Condiciones ventajosísimas.

La Valenciana

Se venden en esta Casa, superiores árboles frutales, injertos, pre-



ciosas plantas de flores. Coníferas y Arbustos.
Seleccionados y descoscudados alfalfas, Tréboles, Remolachas, Ray Grars, de composición gramínea para praderas.

No confundirse,
CASA DE SEMILLAS
de la
VDA. DE EZEQUIEL RODRIGO
Doctor Carracido, 1. ZAMORA

AMA DE CRIA

de 30 años, leche fresca y abundante, se ofrece para criar en su casa.

Para informes, Carlos Luis, calle Larga número 44 arrabal de San Frontis.

OCASION

Por no poderla atender, se vende una SIERRA DE CINTA, con motor y accesorios. Para verla y tratar, en la Ferretería de Dámaso Roncero (frente al fielato de San Pablo).

PODADORES

en esta casa encontrareis la mejor TIJERA DE PODAR, marca "INDIA", fabricante Francisco Garcia, exclusiva de la casa RONCERO ¡No compreis sin visitar esta Casa!

MALA REAL INGLESA

Línea de América del Sur

ARLANZA 10 febrero HIGHLAND BRIGADE 21 febrero
ASTURIAS 23 marzo HIGHLAND PATRIOT 4 febrero

El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H., pesetas 665,70.
El camarote cerrado importa 42 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía
ESTANISLAO DURANE HIJOS
Apartado, 75
En Coruña: Señores Rubine e Hijos, Capitán Galán
En Madrid: Señores Mac Andrews, Plaza de las Cortes.

"LA MODERNA"

Joyería — Relojería — Óptica

Relojes Omeg, Longines, Zenith, Roskop.—Relojes de pared desde 60 pesetas, despertadores y Kú Kú

Pendientes, Sortijas, pulseras de Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los señores oculistas.

SANTA CLARA NÚM. 18

BEDATE FOTOGRAFO

TRABAJOS ARTISTICOS

PROXIMA INAUGURACION

Riego, núm. 10, ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
Especialista en
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros, 1 Zamora
(Paseo de San Martín)
Diatermia Corrientes
Rayos X - - - Rayos Ultravioleta
Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis

Fabricación de Hielo
absolutamente higiénica
Barra de 20 kilos 2'25 ptas.
Barra de 15 kilos 1'75 ptas.
Para barras completas, servicio a domicilio.
Para encargos y pedidos: en la Fábrica

ARTURO CALAMITA
Calle de Diego Ordáz, depósito de la Cerveza MAHOU (Entre las calles de San Gil y San Andrés ZAMORA
Servicio permanente.
Teléfonos 87 y 211

" ATENCION "

Peluquería de SEÑORAS de PEPE SANTOS

Ha quedado abierta al público esta nueva peluquería de señoras y niños donde encontrarán un servicio esmerado a precios económicos

Especialidad en PERMANENTE
Ramos Carrión, 11, 1.º ZAMORA

GRAN OCASION

Peletería Matilla

se ha adjudicado importante subasta con variadísimo surtido de pieles que ofrece a su clientela a precios increíbles.

Aproveche la circunstancia y compre pieles por poco dinero en PELETERIA MATILLA
Plaza Mayor n.º 28

Bonito negocio

Se traspasa bar en Zamora sitio céntrico, con buena clientela. Razón en esta administración.

VINO DE ALBILLO

clarete, fino de mesa. Excelente calidad. Se vende desde esta fecha en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8 al precio de 8 pesetas los 16 litros. Horas de despacho de 11 a 2.

José M.ª de Castro

De las Clínicas del Prof. Olivares y Dr. Reguero
MEDICO ESPECIALISTA en enfermedades del estómago, hígado e intestinos
CIRUGIA :: RAYOS X
San Andrés 10 y 12 ZAMORA (Próximo a la Plaza Mayor)

NUEVA ESPAÑA

Próxima APERTURA

Grandes Reformas

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Gran Sastrería

CLAUDIO RODRIGUEZ
Se han recibido las más altas novedades en Pañería para TRAJES Y ABRIGOS

Elegancia Buena confección

Economía
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

R. Calamita Ruy-Wamba

MEDICINA GENERAL

10 a 1
CONSULTA DE 4 a 6
Gratuita para la Beneficencia exclusivamente los martes, jueves y sábado a las cuatro de la tarde.
Santa Clara 69 ZAMORA

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza MAHOU, es el 87.

Fábrica de Camas metálicas

Precios sin competencia

Fundición de Hierro y toda clase de Metales

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

GREGORIO DIEZ

Frente a los Lavaderos de San Lázaro
Teléfono 111 ZAMORA

" ATENCION!! RIEGO, 17

El cosechero PEDRO AVEDILLO MANSO

pone en conocimiento del público en general que ha puesto a la venta sus RICOS VINOS NUEVOS, elaborados con mucho esmero por esta Casa y certificados de no contener sustancias nocivas

NOTA DE PRECIOS

Clarete fino de mesa. a 8 pesetas los 16 litros
Especial de mesa, EMBOTELLADO, muy económico Blanco pálido moscatel a 9 pesetas los 16 litros
Vinagre blanco superior, puro de vino a 0'40 pesetas litro
Servicio a domicilio desde 8 litros en adelante en garrafas precintadas
Esta Casa es la única en esta plaza que sirve el vino con todos los requisitos que marca la ley.

No dejen de probar estos ricos caldos y se convencerán de las excelentes condiciones que reúnen y que resultan más baratos que otros que ofrecen a precios más inferiores.

Llamen el teléfono n.º 171, y serán servidos con puntualidad y esmero
No confundirse: RIEGO, 17 (Los domingos no se despacha)

POR TELEFONO

El señor Largo Caballero habla en Madrid de la situación interna del partido socialista y de la inteligencia entre los republicanos de izquierda y las organizaciones obreras

Madrid 13, 9.30 m.
 Madrid.—En el Cinema Europa, se ha celebrado en la mañana de ayer el anunciado acto organizado por las Juventudes socialistas, en el que hizo su primera intervención pública después de su ex encarcamiento, el ex presidente del partido socialista y secretario general de la U. G. T., don Francisco Largo Caballero. Desde mucho antes de comenzar el acto, los alrededores del Cinema Europa estuvieron poblados de grupos de obreros a quienes les era imposible penetrar en el local. En el interior del teatro, una concurrencia que acaso pasaba de cinco mil personas, esperaba la llegada del orador. En palcos y balaustradas había letreros y carteles alusivos a la revolución de octubre. El discurso del señor Largo Caballero fue transmitido al Ateneo de Madrid y al Salón Guerrero, locales que también se hallaban abarrotados de público. Por dos veces, la concurrencia del Cinema Europa canta "La Internacional" antes de que el orador aparezca en la tribuna. En la mesa presidencial, es colocado el retrato del comunista alemán Thaelman.

El señor Barroso miembro del Comité de la Juventud socialista madrileña, pronuncia breves palabras de salutación. Cuando el señor Largo Caballero aparece en el escenario, es saludado con los puños en alto y acogido con una clamorosa ovación.

Sean mis primeras palabras—empezo diciendo el orador—de saludo a todos los hombres y mujeres presos, perseguidos y emigrados como consecuencia de su participación en la defensa y en la lucha por la emancipación de la clase trabajadora. Sean también un recuerdo para todas las víctimas ocasionadas por la brutal represión de octubre. Y una promesa: que jamás olvidaremos a aquellas víctimas. Los muertos viven con nosotros. No abandonaremos a sus viudas ni a

sus huérfanos y prometemos ante el proletariado español y del mundo entero reivindicar la memoria de los que cayeron, vengarlos.

Se refiere a la represión del movimiento revolucionario de octubre y dice que los elementos entonces gobernantes se aprovecharon de una situación difícil para la clase trabajadora para emplear contra ella todos los medios de exterminio que encontraron a su alcance. Es inútil—agrega—que se quiera impedir que España y el mundo entero conozcan lo que se hizo con los trabajadores en octubre. Aquello será una losa de plomo que ha de pesar siempre sobre la clase capitalista y sus representantes hasta que llegue el total y absoluto triunfo de la clase trabajadora. Dicho esto, tengo que manifestar que yo no vengo aquí como un mito ni como un hombre providencial. Yo no tengo la culpa de coincidir en ideales y en táctica con lo que es deseo ferventísimo de la mayoría del proletariado español. Es éste un movimiento espontáneo que nadie podrá evitar. Pero tengo que decir que vengo lleno de amargura, porque muchas voluntades se han quebrado después de lo de octubre. Yo no estoy arrepentido de nada, absolutamente de nada. Declaro paladinamente que antes de la República, nuestro deber era traer la República; pero establecido este régimen, nuestro deber es traer el socialismo. Y cuando hablamos de socialismo, no nos hemos de limitar a hablar de socialismo a secas. Hay que hablar de socialismo marxista, de socialismo revolucionario. No se pueden ya mantener posiciones equívocas. Hay que ser marxista y serlo con todas sus consecuencias. Los que son marxistas o se lo llaman, pero tienen posiciones equidistantes, es decir, que no son templados ni extremistas, ni radicales en esto o en otro sentido, ¿qué es lo que son? En este momento es cuando todos tenemos el deber de decir

que somos marxistas revolucionarios. Y al decir esto, no se propugnan las indisciplinas ni las separaciones. Yo también propugno la disciplina. Pero para todos. Para los de arriba, los del medio y los de abajo, si es que nos es dado admitir a nosotros estos términos. Todos debemos ser disciplinados. Y para exigir disciplina a los demás, hay que empezar por tenerla. Nadie va contra la unidad. No se puede señalar un solo caso de entre los nuestros de trabajo por la desunión. La unión, sin embargo, ha de ser una cosa firme y sólida; no una ficción ideológica. Unidad efectiva: eso propugno yo. Y aprovecho la ocasión para manifestar que si tuve motivos para dimitir la presidencia del partido, motivos que expuse ante el Comié nacional y la Comisión ejecutiva del partido socialista, hoy me ratifico y me afirmo en ellos. Yo no volveré a presidir esos organismos mientras no varíe su composición. A mí no se me engaña con habilidades. Soy hombre que aunque no otra cosa, tengo experiencia y sé a qué atenerme respecto de ciertas posturas y de determinadas conductas. Las cosas han llegado a unos términos en que no es posible mantener posiciones equívocas. Las circunstancias exigen claridad. Ha sido demasiado grande el esfuerzo realizado en octubre para que vengamos ahora a querer simular cosas que no son ciertas. No se pueden tergiversar los hechos, porque el efecto de la desviación dura sólo el tiempo que tales hechos tardan en aclararse. He leído en algún sitio que yo impedí o traté de oponerme a que se dilucidase en el Comité nacional del partido socialista las responsabilidades por los sucesos de octubre. Eso es una infamia. Todo lo contrario. Yo quise que se depurasen esas responsabilidades, y el Comité nacional creyó que no era el momento de entrar en semejante discusión. Esta es la verdad.

Sin embargo, he de decirnos aquí que todo lo anterior no es, no puede ser obstáculo para la lucha común. Ireemos todos juntos a presentar la batalla al enemigo. Y ya resolveremos nuestras cuestiones interiores. Hay que vencer al adversario. Los que quieren separarse, que lo hagan con su responsabilidad, pero que no busquen pretextos. Ratifico hoy cuantas manifestaciones he hecho en discursos anteriores. Sépanlo bien nuestros amigos y nuestros enemigos. La clase trabajadora no renuncia, de ninguna manera, a la conquista del Poder político. Está en su programa y se halla decidida a obtener ese Poder político de la manera que pueda. La clase burguesa y sus representantes entienden que se ha llegado a la meta de las Constituciones políticas en nuestro país. Nosotros tenemos que seguir el camino. ¿De qué manera? Repito: como podamos. Los que hablan tanto de la legalidad, lo primero que debieran haber hecho es ser respetuosos con la ley, para no obligar a salirse de ella a la clase trabajadora. Todos los actos ilegales de las clases obreras han sido provocados por la ilegalidad de los que gobernaban.

Entendemos nosotros, esa es nuestra obligación y nuestra aspiración, que la República burguesa hay que transformarla en una República socialista. Y a eso no renunciaremos. El día del triunfo del proletariado, se irá con medidas excepcionales a desbrozar el camino para la instauración definitiva del socialismo. El Gobierno provisional de la República también usó de poderes excepcionales para sentar el régimen en nuestro país, aunque no usó de ellos en la medida que debió de usar.

A nadie puede sorprender que a la próxima lucha electoral la clase trabajadora vaya en alianza con los republicanos de izquierda, pero quede bien aclarado aquí, que nosotros no hipotecamos nuestra ideología ni nuestra libertad de acción para el porvenir. No creo, por otra parte, que nadie nos lo exija. Ello sería decirnos que traicionásemos nuestros ideales. Vámonos a la lucha en coalición con los republicanos de izquierda con un programa que no nos satisfice. Cuando se publique, lo vereis. Pero no debéis desanimaros por eso. Hay que defenderse. ¿Cómo? Como las circunstancias nos lo permitan. Y ahora es necesario ir todos unidos, y a eso vamos. Hay que conseguir la amnistía, aunque tengo la convicción de que si es que las izquierdas no triunfan en las elecciones, la clase trabajadora sabrá imponer la concesión de la amnistía al Gobierno que venga, sea el que sea. Nosotros queremos dar la batalla a la reacción, porque creemos que así conviene para los intereses de la clase trabajadora. La lucha será difícil. Nuestros adversarios tienen mejores medios que nosotros.

Ponen las derechas como cabeza de su programa un postulado irrevocable. Vámonos a ir a una lucha electoral, a una lucha legal, a tratar de ganar el Parlamento español. Y a esta actuación también se la llama revolucionaria. Para las derechas españolas, la lucha legal, si los obreros la practican, es también revolucionaria. Se nos niega todo.

Tenemos que evitar la implantación del fascio. Por todos los medios. Ahora, por el medio legal; en octubre, lo hicimos de otra manera. Porque lo que ocurrió en octubre fue eso: que la clase trabajadora española libró a nuestro país de la vergüenza y del oprobio de un régimen fascista. Gracias a nosotros España puede soñar aún con rutas de libertad.

Recuerda el orador cómo advino la República del 14 de abril. Dice que las gentes que desean ir al rescate de aquella República, deben tener en cuenta que la clase trabajadora, para participar otra vez en la lucha, debe tomar ciertas garantías: las de que el régimen no vuelva a caer en manos de los elementos reaccionarios. Para ello se han propuesto soluciones radicales: socialización de la tierra y de la banca; medidas que caen de lleno en el artículo 44 de la Constitución. Pero tal propuesta ha sido rechazada por los que serán nuestros aliados circunstanciales. Hay que dar la batalla y vencer, y tenemos que ceder. Pero queremos salvar nuestra responsabilidad para el mañana.

Que no se hagan ilusiones los republicanos de izquierda. Mientras no se resuelva la cuestión del campo, mientras los campesinos dependen de colonos y propietarios, y en tanto, la banca tenga la hegemonía económica que hoy tiene en nuestro país, la reacción será dueña de la República.

Hace un llamamiento a la clase media y dice que el pequeño comercio y la pequeña industria tienen mas analogía de intereses con la clase trabajadora que con el gran capitalismo. Este absorbe a la modesta industria. De otro lado, mientras los jornales no se eleven, el medio de vida de los trabajadores será tan humilde que no podrá desarrollarse económicamente el pequeño comercio.

Es éste—agrega—un círculo vicioso del que hay que salir, y no hay otro camino sino el que la clase trabajadora tenga un nivel de vida superior al que tiene. Yo ya se lo he dicho a los republicanos. A base de apoyarse en la clase media, no adelantará nunca nada. Esa clase tendrá que decidirse por uno o por otro sector: o con el proletariado o con la alta burguesía. Las situaciones se han aclarado de tal manera, que no hay mas que tal disyuntiva; no caben términos medios. Esas soluciones centro que ahora se propugnan no servirán para nada. Tienen otro significado: el de crear un partido político al servicio de determinada persona. Cuando yo, una vez dije que de España habían desaparecido los Borbones, pero que el espíritu borbónico no se había desarraigado, muchos creían que procedía empujado por el despecho. Ya se ha visto que yo tenía razón. A otros les ha sucedido ya lo que a nosotros nos sucedió. Si las izquierdas triunfan en las elecciones, un espíritu de habilidad caquiquil y de carácter rural, hará que ese triunfo sea estéril. Se buscará toda clase de procedimientos para no entregar el Poder a los elementos republicanos de izquierda. Yo llamo a éstos la atención y les digo que se preparen para cuando la ocasión llegue. Les digo que mientras dure el periodo de seis años que la Constitución determina para la duración de ciertas unciones, el Poder político no irá a sus manos. (Gran ovación) Insisto: cuando el triunfo llegue, si llega, ya se sabrán hacer operaciones matemáticas para entregar el Poder en manos que no sean republicanas.

Hay que prepararse para entonces; y no es que yo propugne aquí actos de violencia de ninguna clase, aunque los trabajadores, como los que no lo son, apelan a la violencia cuando no tienen otro remedio. A nosotros se nos llamó en el año 30 y no precisamente para predicar la doctrina cristiana. Quiero decir que no debemos dormirnos en los laureles. Hay que enmendar equivocaciones de antes. Mi deseo es que la política española transcurra lo mas pacíficamente que posible sea. Pero una cosa son los deseos y otra la realidad. En su consecuencia, advierto a los trabajadores que la papeleta electoral no es el único medio que tienen para reivindicarse; es solamente uno más, pero no el definitivo. Y lo es como la República burguesa que no es la estación final sino una de tantas en las que tenemos que descansar para llegar a la meta de nuestro camino. Y hecha esta advertencia a nuestros amigos los republicanos de izquierda en unión de los que vamos a luchar muy pronto, tengo que decir a los trabajadores que nosotros tenemos una misión que cumplir. Y hay que cumplirla por encima de todas las dudas y todas las vacilaciones de los elementos ajenos. El mejor modo de hacerlo es la unificación del proletariado. (Muchos aplausos).

Hay que lograr la unidad sindical. Sin esto, no será posible nada. Pero a ella hay que ir con lealtad. Y yo advierto lealmente que esa unificación no será eficaz si no se va en la manera que las circunstancias lo permitan, no sólo a la unidad de acción, sino a la de pensamiento.

Dice que a nadie puede extrañar que los obreros marxistas y aún los anarquistas vayan en alianza electoral con los republicanos de izquierda, pues también se han coaligado monárquicos y republicanos y no hay nada mas antagónico que uno y otro régimen.

La unidad sindical no puede limitarse al panorama nacional, sino también al internacional. A cada momento, nos amenazan guerras. El conflicto entre Italia y Abisinia puede desencadenar una conflagración mundial, que sólo puede detener e impedir el proletariado unido. Yo pondré en la obra todo lo que pueda poner para que esa unión se realice.

Aprovecho la ocasión para hacer un llamamiento a los sindicalistas. He visto con satisfacción que ahora hablan de la U. G. T. y del partido socialista en términos de camaradería; pero eso no es bastante. Me hago cargo de la situación de violencia que suponen ciertas declaraciones políticas cuando años y años se ha defendido el apoliticismo. Pero si no se hace esto ahora, ¿cuando se va a hacer? Ahora es el momento para entrar en la lucha política de manera decidida. Lo es todo en los pueblos, cuando se vive en régimen capitalista, la lucha política, y en política hay que adherirse

a la tendencia que mas conviene. Si directa o indirectamente, la C. N. T. no toma parte en estas elecciones, habrá dejado de prestar a la clase obrera un gran servicio. Yo no aplicaré a trabajadores calificativos duros; pero ellos tendrán la culpa si el proletariado no puede triunfar contra la reacción. Hago este llamamiento de buena fe, y no irá, si se me atiende, en beneficio de un partido, sino en beneficio de la clase obrera. En este momento, la C. N. T., está obligada a venir a nuestro lado. El triunfo electoral de ahora no será beneficioso sólo para el socialismo, ni para el anarquismo, ni para el comunismo. Se trata de oponer la justicia a la sinrazón y a la injusticia. Si no vencemos, nos será difícil levantar cabeza, so pena de ir a la desesperada, a la realización de actos que, naturalmente, nadie desea. Es precisa la unidad obrera para que los medios de cambio y producción sean propiedad de la sociedad y no de elementos privados.

Habla del paro obrero y dice que no se puede resolver de manera definitiva en regimenes capitalistas; se puede mitigar por medio de una legislación social avanzada. El desarrollo del capitalismo, la perfección técnica de la industria, desplaza a los obreros de las fábricas y las minas. O se renuncia al progreso, o el paro aumenta. Por eso sólo hay un país que haya resuelto del todo el problema del paro: Rusia, donde los beneficios industriales no van a parar a individuos ni a entidades privadas, sino al Estado.

Se extiende en consideraciones sobre la conveniencia de luchar con todo entusiasmo en la lucha futura y añade:

Quiero terminar, camaradas, haciendo un nuevo llamamiento para la próxima lucha. Esta reunión se organizó antes de que se abriera el periodo electoral. No era mi propósito hacer un mitin electoral, sino venir a ratificar posiciones anteriores. Las circunstancias han hecho que éste sea seguramente el primer mitin electoral que se celebra en Madrid. Yo os manifiesto que los momentos son difíciles, que hay que ir decididamente, que tenemos la obligación de ir decididamente a la lucha. No sólo como antes he dicho para conseguir la amnistía, que es un deber indiscutible nuestro obtenerla por el triunfo electoral, aunque insisto en que si no se triunfara en la lucha habría que imponer la amnistía de todas las maneras, sino pensando en el futuro de la clase obrera. Que ningún pretexto haya en ninguno de los compañeros por nada de lo que suceda entre nosotros o fuera de entre nosotros, para no ir decididamente a buscar el triunfo. No desmayéis por que en el programa electoral que establezcamos con fuerzas ajenas no veáis puntos esenciales que estén en nuestra ideología. Eso no puede ser motivo para no trabajar con fe y con entusiasmo por la victoria. Debemos hacernos a pesar de todo. Después del triunfo, y libres de toda clase de compromisos, tendremos ocasión de decir que nosotros seguimos nuestro camino sin interrupción hasta llegar al logro de nuestros ideales, y el logro de nuestros ideales no lo puede impedir nadie por mucha fuerza que haya en manos de la clase capitalista; por muchos cañones y muchas ametralladoras y muchos fusiles que tengan. La clase trabajadora sabrá aprovechar el momento mas oportuno para imponer la victoria marxista e implantar la igualdad económica entre todos los seres.

Las últimas palabras del señor Largo Caballero son acogidas con una clamorosa y prolongada ovación. Al terminar el discurso, se leen adhesiones al acto y a la persona del señor Largo Caballero, de numerosas entidades obreras, socialistas y comunistas de toda España. Antes de quedar desalojado el local, el público entona "La Internacional" y el Himno de las Juventudes socialistas.

Durante la celebración del acto y a la salida del mismo, el orden fue absoluto. Por los alrededores del Cine Europa fuerzas de a pié y de a caballo establecían servicio de vigilancia.

(Agencia FEBUS)

(Continúa la información Telegráfica y Telefonica en la página siguiente).

Y-2

TODA LA RADIO a todas las horas EN TODAS LAS ONDAS a todos los precios

Seguridad y perfección hasta hoy desconocidas.

nuevos receptores PHILIPS A MULTINDUCTANCIA

La profunda experiencia de Philips, el prestigio de sus Laboratorios mundiales de producción, han permitido a Philips añadir a los componentes tangibles de cada receptor un algo invisible que escapa a toda expresión material. Este "Elemento invisible", simbolizado en el famoso emblema de "ondas y estrellas", da a los aparatos Philips una plusvalía incontestable.

"RECEPTODO"
 RECEPTODO.—Todas las ondas. Mando avión. Antena incorporada. Gran selectividad y sensibilidad en todas las gamas de ondas. Gran potencia sonora. Control automático antifading. Tipo A para corriente alterna, Pts. 835 y tipo U para todas las corrientes, Pts. 850

"NAUTILUS"
 NAUTILUS.—Todas las ondas. Sintonización óptica. Escala intercambiable con nombres de emisoras. Impecable reproducción musical. Sensibilidad y selectividad extraordinarias. Tipo A para corriente alterna, Pts. 995. Tipo U para todas las corrientes, Pts. 1025

"LA LLAVE DEL MUNDO"
 LA LLAVE DEL MUNDO.—Todas las ondas. La supremacía absoluta en radio. Asombrosa selectividad inalterable en la totalidad de las 5 gamas de ondas. Control antifading efectivo. Conectable a todos los voltajes de corriente alterna. Escala de frecuencia lineal con indicador óptico de sintonía. Antena incorporada. Filtro antiperturbador. Pts. 1225

PHILIPS

Los receptores Philips a Multinductancia van equipados con las válvulas transcontinentales Minivulv, reciente y sensacional innovación de los Laboratorios Philips.

Estos receptores, como todos los Philips, están cubiertos por el Servicio Gratuito de Garantía de 2 años y medio.

TODAS LAS ONDAS.

Agencia oficial exclusiva para la provincia de Zamora

JACINTO GONZALEZ
 San Torcuato, 20, ZAMORA
 Teléfono 139. — Apartado 18

¡Contra el frío!

Estufas eléctricas

DE GASOLINA, DE PETROLEO

Bazar | San Torcuato, 20 Zamora

POR TELEFONO Y RADIO

Discurso de don Miguel Maura en el Palacio de la Música

Madrid 13, 9,30 m.—Según estaba anunciado se verificó ayer en el Palacio de la Música el acto organizado por el Partido republicano Conservador, en el que su presidente don Miguel Maura iba a pronunciar un discurso que había despertado gran expectación.

El Palacio de la Música estuvo completamente abarrotado de público. Muchos espectadores tuvieron que oír la palabra de don Miguel Maura de pie, ocupando los laterales y pasillos del popular cine madrileño. Muchísimo público no consiguió entrar en el salón. Asimismo se escuchó el discurso de don Miguel Maura desde los locales del partido republicano Conservador, adonde se hizo una radiación de las palabras del primer ministro de la Gobernación de la República.

A las once y media en punto de la mañana apareció en el escenario del Palacio de la Música don Miguel Maura. Fué recibido con grandes aplausos y ovaciones y numeroso sus vitores a la República. Hecho el silencio después de varios minutos, don Miguel Maura dió comienzo a su disertación.

—Hace cuatro años—dijo—que fué fundado el partido republicano Conservador. De esos cuatro años, dos han transcurrido en medio de un gran silencio mío y del partido. Silencio debido al deseo ferviente de no interrumpir la experiencia que se realizaba—con alarma, inquietud e indignación a veces—y siempre atento al patriotismo que es la norma de nuestra actuación. Hoy mi primera obligación es expresar mi gratitud sincera y honda a los correligionarios que me han seguido y a mi lado han sufrido persecuciones y calumnias. Muchos de vosotros me habéis visitado y habréis oído de mi palabras de aliento, pero no de gratitud, por que yo que sé lo duro que es mantener una línea recta de conducta no he querido influir para que me siguierais y sufrierais dificultades numerosas. Yo reconozco que todo partido político organizado piensa en gobernar y debe tener aspiraciones de Poder. Pero para mí el Poder es un medio, no un fin. Yo supongo el asombro que produciría en las organizaciones de nuestro partido el ver en las crisis que se sucedían mis negativas a aceptar cartera y esto me llena de orgullo al ver los que me seguís firmes en nuestro ideal y he de decir que ahora más que nunca tengo confianza en mí y estoy seguro de mi mismo.

He venido ante vosotros para fijar nuestra actitud y para ello hay que tener en cuenta que estaban las fuerzas políticas antes de la disolución de las Cortes y como éstas se han disuelto. Las Cortes eran ineficaces. En ellas se han hecho todos los ensayos posibles que han resultado igualmente estériles. Los hombres que han gobernado han puesto sin duda todo su entusiasmo en hacer una obra fecunda para Es-

paña. Si no lo han logrado ha sido debido a que las Cortes nacieron con un vicio de origen del que no han podido redimirse. Nacieron bajo signos negativos. Fueron convocadas estas Cortes y celebradas las elecciones en plena lucha civil y bajo banderas negativas. Yo lo anuncié: "Las Cortes morirán bajo el signo que nacen", y han muerto después de dos años en los que se ha acentuado la política de odio que divide al país.

España está dividida en dos hemisferios antagónicos: uno se autogobierna, el otro quedó en ella tan desorientado que no supo emplear su caudal de fuerza.

En política se produce el fenómeno de lo que sucede en el Parlamento que es la representación de la voluntad nacional, repercute en todo el país. Los antagonismos dentro de la Cámara han tenido repercusión en la calle y se han acentuado las diferencias que separaban a unos y a otros. Nosotros hemos sido en esto testigos de mayor excepción. Al abrirse las Cortes había varios partidos afines a nosotros y poco a poco se han ido separando de nuestro criterio para quedarnos solos cuando las Cortes iban a ser disueltas.

Si las elecciones se hacen en este plan de lucha, será inevitable que el Parlamento que resulte será igual al anterior.

Surgió la crisis del señor Chapaprieta que originó la disolución de las Cortes y yo he de referirme a la crisis por dentro. Fuí a consulta y allí con todo respeto repetí al señor Presidente de la República lo que en audiencias privadas le había dicho. Era imprescindible hacer la paz con un Gobierno tipo centro formado con republicanos no contentados en la lucha en que el país estaba sometido. Había que lograr la pacificación como fuera. Debía haber dos o tres meses antes de las elecciones en los que el Gobierno se abstendría de hacer política. Este Gobierno para demostrar ante el país que no venía a hacer política no habría nombrado gobernadores, sino que habría encargado del mando de las provincias a los presidentes de las Audiencias. En vez de política se habría consagrado a los problemas de España. En primer lugar se enfrentaría con el problema internacional del que el país no tiene hoy noción porque se le ha ocultado. De la moneda, del trigo, de la legalidad de arriba abajo, del cumplimiento de todas las leyes, pero de cumplimiento con sentido conservador. Mediante la libertad de la palabra y de la prensa, las pasiones contenidas de dos años saldrían a la superficie.

Cuando las pasiones estuvieran calmadas sería llegado el momento de pensar en disolver. Un Gobierno que tendiera la mano a la derecha y a la izquierda y que a fuerza de patriotismo, de pureza en las costumbres y de moralidad en la conducta fuera una garantía para to-

dos, y entonces, consultar a la opinión.

Esto se lo había dicho al Presidente de la República reiteradas veces. Cuando me llamó a Palacio se lo volví a repetir. En septiembre y octubre ese político maquiavélico, que es el señor Cambó, se le ocurrió articular algo que llamaba un partido centro. La primera sugerencia que me hizo, me produjo espanto, pues recordaba lo que sucedió en la Monarquía, porque si el señor Cambó lograba sus intentos, la hora de la República, estaba cortada.

Encontré algunas asistencias. Yo me negué porque entendía que lo peor que podía ocurrir a España es articular sin base ni opinión un artículo político con hechura y cuerpo de partido, que únicamente buscaba el Poder para a base de los Gobernadores civiles hacer un partido para las Cortes futuras. Así se resolvió la crisis y fui encargado de formar Gobierno. Yo suponía que al dárseme el encargo no se intentaría hacerme la ofensa de encargarme un Gobierno que hubiera de realizar una política distinta a la que yo representaba. Empecé las gestiones y enseguida surgieron dificultades. Busqué hombres republicanos no representados en la lucha y traté de convencer a izquierdas y derechas de que me dieran un representante sin cartera para que vieran como el Gobierno obraba con un sentido patriótico y no iba a politiquiar, sino hacer la paz.

No logré mis propósitos y fui a contar al Presidente de la República el estado de mis trabajos. El jefe del Estado dijo: Esto pasa porque usted no es la persona mas capacitada para convencer a unos y otros, y en el acto decliné. No quería responsabilidades. Si alguna persona había capaz de formar lo que yo no había conseguido, d'pondría de mi ayuda. Se intentaría esto y si no se me volvería a llamar. Se me llamó a las once de la mañana y encontré en la antecámara al señor Portela. Pasamos juntos a ver al presidente y nos dijo: A esta altura de cosas y ante la actitud de las derechas, no hay otro camino que disolver, ustedes se ponen de acuerdo y forman Gobierno y yo me voy al cuarto de al lado. En el acto atajé yo al Presidente de la República.—Pero quién es el encargado, este señor o yo? (El público rompe en una ovación que dura largo rato). Y el señor Maura agregó: Os suplico a todos y si es preciso os ordeno que cuando tratemos de estos temas delicados, no me aplaudáis ni deis voces. Oid y callad. El señor Presidente—añade—insistió en que a los dos y se ausentó.

Me quedé mirando a Portela y pregunté: ¿Pero que es esto? Me explicó en un castellano-gallego lo que se trataba. Es una locura, decía, que el bloque de derechas unido, vaya en conjunción. Hay que dejar dentro del Gobierno a los partidos del bloque que han gobernado, menos a la Ceda y como estos

señores le ponen el veto, usted no puede ser. No dejé seguir hablando al señor Portela. Yo no colaboro—le dije—en un Gobierno para hacer las elecciones partidistamente, pero además no colaboraré en ninguno que no presida un republicano del 14 de abril y no me presto a que resurja el viejo partido liberal de la Monarquía.

El Presidente de la República insistió en que fuéramos los dos y yo me ausenté. Lo que dije al señor Portela al visitarme poco después en mi casa fue conocido por la Prensa. Va usted a tener un frente de derecha y un frente de izquierda o sea lo contrario de la paz y de la política electoral. Yo esperaba que los partidos republicanos que hacen gala de su pureza republicana, d'jeran lo que yo, y que me secundarían en mi actitud. Y no solo no ocurrió esto sino que pocos días después, una de las personalidades mas significadas hizo alarde de su entusiasmo por el Gobierno que se había formado. A los quince se cumplieron mis profecías y Portela con desparrajo expulsó del Gobierno al resto del bloque.

Me volví a visitar Portela en la crisis de Pascua y hube de decirle que tenía las mismas razones anteriores para no colaborar con él, mas quince días de razones, pues solo se había preocupado de hacer política electorera. Surgió luego la actuación de los partidos de derecha contra el Gobierno y en el acto hice pública mi posición, en el sentido de que entendía que no tenían fundamento legal las acusaciones, pero como estaba presentada, consideraba que la Diputación tenía la obligación de convocar las Cortes. Cuando Portela se enteró de que los partidos republicanos coincidían conmigo, se le planteó el dilema: o reunir las Cortes a marcharse. Pero hizo lo que no podía hacer: disolver la Cámara, lo que constituye la mayor inmoralidad posible en las costumbres políticas. Esto ha sido lo mas grave que a la República le ha ocurrido en su existencia. Se ha subvertido el sistema constitucional que supone que el Parlamento tiene como la mas augusta de sus funciones, el juzgar a los Gobiernos, y de un manotazo se ha desvirtuado la esencia del régimen parlamentario.

Todo se hizo para mantener un Gobierno que tenía la ilusión de forjar un partido a golpes de Gobernadores. Sentí tal indignación que en la Diputación hube de expresar mi repulsa al procedimiento y a la táctica. Supuse que mi actitud sería compartida por los republicanos. No fue así y presencié como las izquierdas se ausentaban del salón. Y entonces esas gentes que andan por ahí sosteniendo en determinada Prensa que mi actitud era obra del despecho. ¿De qué? Si hubiera querido, hubiera formado Gobierno. Mi indignación era justa, legítima, santa ante eso que era no prostituir el régimen sino denigrarlo. Así se

disolvieron estas Cortes dejando para las próximas como cuestión previa si el Gobierno y el Jefe del Estado con o contra la Constitución.

Disueltas las Cortes, estamos en plena lucha electoral. ¿Con quién vamos a ir? Con la vigente ley electoral no hay opción. Ningún partido puede aspirar a ir solo. Es indispensable ir en coalición. ¿Con quién vamos a ir, y para qué? Pues lo vamos a decir claro y sin rodeos. Vamos en alianza electoral con los partidos de derecha que han gobernado en la República. No tenemos opción para hacer otra cosa, pero aunque la tuviéramos haríamos lo mismo. Por un lado las izquierdas, en medio del centro, y por otro las derechas.

Por decir en el último año que las izquierdas prestarían un gran servicio a la República si traían al campo de la legalidad a las fuerzas proletarias, me he atraído muchas censuras. Llegada la hora de las elecciones la atracción del señor Azaña cerca de las fuerzas proletarias va a dar su fruto, pero la alianza tal como se ha fraguado no es lo que era conveniente sino un sometimiento de los republicanos a las fuerzas proletarias.

Es prematuro hablar de esto porque aún no se han ultimado las negociaciones. La realidad es que esa amalgama que llega desde Unión Republicana a no se donde, es una amalgama explosiva que desbordará cuanto haya de burgués en esa coalición. Es imposible pensar que con una minoría fuerte de obreros revolucionarios podrá funcionar el Parlamento.

El centro es el Gobierno y está dicho todo. Con eso jamás. Como nació, vive, y lo que persigue es nuestra antítesis y aunque estuviera formado de otra manera yo diré que el propósito de intercalar candidaturas de centro en estos instantes es hacer el juego a las izquierdas revolucionarias. Lo poco que obtenga el centro será un resto a las candidaturas de derechas. No hay opción. Nosotros con los partidos de derecha republicanos.

En las elecciones de 1933, las derechas fueron en una amalgama con fuerzas extrañas a la República. Fue tal el amasijo que ni ellos mismos pudieron delimitar sus campos. Yo me opuse a que eso que había venido así, gobernara en la República, pero en la política los hechos hay que aceptarlos como tales. Aquellos partidos han gobernado y esos partidos que han gobernado en la República se presentan a las elecciones con el propósito de gobernar y yo que en la Cámara les hice la justicia de reconocer que habían estado en el Gobierno con toda lealtad, ahora digo y reconozco que han tenido en sus manos hacer un grave daño a la República y no lo han hecho. Van a la lucha electoral diciendo que piensan gobernar y sin alianzas con partidos enemigos del régimen. Yo no podía ser la derecha extrema de la República porque las derechas no tenían en mi confianza, porque era un hombre de la revolución de 1931 y deseaba que hubiera a mi derecha un partido fuerte. A él yo hace mucho que anuncié le tendería la mano y ha llevado la hora.

Pero vamos sin compromiso posterior y no sería noble que yo utilizara sus medios y les negara mi colaboración si el triunfo les acompañara. No sería justo ni tampoco el que yo aceptara gobernar con ellos con una política distinta a la que yo represento. En primer lugar yo considero inaplazable la obra de la paz. La imposibilidad básica de que la República española sea una Democracia perfecta es por tres defectos. El español no sabe perder. El español no sabe ganar. El español siempre anda mirando hacia atrás. Cuando se gana su primera idea es extermiar al contrario. Eso fue el primer bien en el que empezaron por exterminarme a mí. Eso ha sido el segundo bien, en el que las derechas han intentado exterminar a las izquierdas. Ello es la negación de la Democracia. El tercer vicio es que cuando unas fuerzas inferen un agravio, durante años y años pensamos lo mismo. ¿Qué cosas no pasaron en España por lo ocurrido en Barcelona el 1909! Y ahora igual durante los dos últimos años maldiciendo el bien. La paz es indispensable. La paz se hace mirando hacia adelante. Las fuerzas que triunfen deberán decir al país: Vamos a pensar en la España del mañana y dejémonos de la España de ayer. Dentro de la ley todos. El que salga de la ley será

extirpado sin contemplaciones. Y una amplia convivencia entre la mayoría y la minoría. Si no se actúa en pacificador, pararemos en otra revolución o en una dictadura.

En segundo lugar mantenimiento del principio de la autoridad. Esto es sustancial. Yo dije que lo peor que puede pasar a España es que la clase conservadora confunda el orden externo con la paz. Muchas veces el orden externo es el enemigo de la paz. El orden externo no se alteró durante la Dictadura pero no había paz y acabó con la Monarquía. En el último año hubo orden externo, pero ahora hemos visto lo que había. El orden hay que hacerlo con la libertad, que es la válvula de expansión de todas las ideas. Es menester que las fuerzas de derecha se convengan que hay que gobernar liberalmente pero con autoridad. Soy un convencido de que en España no hay régimen comparable al régimen liberal de máxima libertad, con la imposición de la ley. ¿Hay ley de pena de muerte? Pues pena de muerte. ¿Hay ley de destierro? Ley de destierro. Cumplimiento de la ley en todo momento y así aún no se ha gobernado en la República.

Este es el camino y si no se consigue que lo sea, yo diré que me he casado con la República, pero que nunca he contraído nupcias con el sistema liberal parlamentario. Lo primero, la salud de España. Creo que esto es tan sencillo que con solo aplicarlo basta.

Al llegar a este punto he de hablaros de un tema que me es muy doloroso. Los que me conocéis sabéis que soy un hombre de afectos entrañables y yo tengo concentrado mi afecto en la más alta magistratura de la República. Lo digo teniendo personalmente, pero el deber del político es sobreponerse a todo por el bien de España. He de decir que en esto no cabe opción. Todos tenemos la obligación de anteponer en el régimen republicano lo que es esencia del sistema a todo. La República está basada en el principio de que todos los Poderes son responsables y todos fungibles. Y digo hoy por única vez en la campaña electoral que los republicanos tienen la obligación de enjuiciar al Jefe del Estado. Lo digo arrancándome el alma y me duele porque durante dos años yo he sido el único que le ha defendido en el Parlamento y en la calle. Personalmente mis afectos son para él, pero como Jefe del Estado ha perdido mi estima.

Nadie que se llame amigo mio empleará en la campaña electoral una mofa o un insulto contra el jefe del Estado. De este tema ningún republicano conservador volverá a hablar hasta las Cortes.

Otro tema esencial es que dejemos para siempre de pararnos en lentejas de la vida nacional. Hay que emprender una obra auténtica de reconstitución. Eso es lo que España necesita. El programa común a todos los españoles es enfocar abiertamente el pleito exterior. Que España esté prevenida con una política interior inteligente y con una política militar y naval eficaz e idónea.

Y después de hacer el Estado español que no existe, ni independencia judicial, ni régimen local cierto, ni Avuntamientos con personalidad propia, ni sistema económico, ni nada. Todo cuanto representa el Estado está por hacer.

Para eso contarán conmigo y para ello vamos a la lucha electoral con las derechas.

Para terminar unas palabras a mis correligionarios. Estoy seguro que en todo lo que he dicho no hay nada que no sea vuestro pensamiento. Vais a acudir a la lucha electoral con el espíritu de nobleza que siempre nos ha caracterizado. Con nobleza y entusiasmo a la lucha. Todos en pie para servir a España y a la República.

Las últimas palabras del jefe de los conservadores fueron acogidas con gran entusiasmo por parte de los asistentes y durante mucho rato, don Miguel Maura fue aclamado.

Al salir a la calle el exministro de la Gobernación de la República se volvieron a exteriorizar las muestras de afecto de sus amigos.

(Agencia FEBUS)

TIP. CALAMITA.—ZAMORA

Los usted mañana
HERALDO DE ZAMORA

INFORMESE DEL NUEVO PROGRAMA TELEFUNKEN

Y ENCONTRARÁ EL MODELO DE SU AGRADO

564 W.L.K. C/A UNIVERSAL 6 VAL. 6 VAL. 850^{pt.} 895^{pt.}

642 W.L.K. C/A 5 VALVULAS 675^{pt.}

331 W.L.K. C/A 4 VALVULAS 450^{pt.}

332 W.L.K. C/A 5 585^{pt.} G.L.K. C.C. 3. 650^{pt.}

todas ondas

- VENTAS A PLAZOS
- GARANTÍA ILIMITADA
- INSUPERABLE CONSTRUCCIÓN
- PRECIOS EXCEPCIONALES

RADIO TELEFUNKEN
LA EXPERIENCIA MÁS ANTIGUA • LA CONSTRUCCIÓN MÁS MODERNA

De venta en: "LA ENERGIA", Riego, números 2 y 4
AGENTES Y REPRESENTANTES en todos los pueblos importantes de la Región